

旅游市场火热、驾考报名猛增、数码产品热卖……

# “考后经济”升温，青春消费释放活力

记者 汪雪吟

**导报讯** 一年一度的高考落下帷幕，考生们迎来了长达三个月的假期，“考后经济”也随之迅速升温。近日，记者走访发现，旅游、美发、电子产品等消费成为这一阶段的主力，商家纷纷推出针对性服务，为兰溪夏日消费市场注入活力。

旅游市场升温尤为显著。兰溪各大旅行社都切实感受到了这股“考后热浪”。兰溪市亚泰旅游有限公司总经理洪学敏介绍，高考结束后，不少学生选择通过旅行来放松减压，旅游咨询量相比考前大幅增加，今年的订单量同比增长约10%。其中，国内特色长线游和网红路线最为热门，北京、云南、新疆等地颇受青睐，价格区间多在4000元至7000元。

浙江百姓国际旅行社有限公司同样忙碌。工作人员羊倩告诉记者，近来到店或线上咨询旅游的学生和家长很多。根据学生需求，旅行社也会推荐不同路线：想解压放松的，会推荐青

岛、厦门、三亚等海滨城市；偏爱自然山水的，则推荐张家界、云南等地。羊倩表示：“目前刚刚进入高峰期，预计等到高考成绩公布后，咨询量和出游量将达到顶峰。”

告别紧张忙碌的高中生活，不少学生选择从“头”开始，塑造新形象。记者走访市区多家理发店发现，前来改变发型的年轻面孔络绎不绝，美发店迎来客流高峰。在宝龙广场一家理发店内，不少学生正在染发。邱逸珂对新染的发色十分满意，她说：“高中一直没机会染发，现在高考结束，有时间去尝试以前想做却没做的事。换个发色，换个心情，以新面貌迎接新阶段。”该店负责人陶森说：“高考刚结束，就有学生来做头发了，现在每天接待的客人中，三分之二都是高中毕业生，而且很多都是和朋友、同学约着一起来的。”学生主要选择染发、烫发等项目。该店也针对高考生推出了专属优惠，烫发染发可享受五折优惠。

与追求放松和形象焕新不同，利用假期学习驾驶技能，成为部分考生

的务实选择。为此，多家驾校的报名人数大增。“高考一结束，报名学车的学生就明显多起来了。尤其是考后三天，每天都有50多个学生来报名。”兰溪市展刚驾校校长杜美兰表示，暑期时间集中且充裕，学生扎堆学车。目前，第一批报名的学员已开始线上理论学习，过段时间即可预约科目一考试。为吸引准大学生群体，驾校也适时推出了专项优惠活动，报名即可享受学费10%的折扣。

尽管上大学的新征程还未开启，但不少准大学生和家长已将新学期的“装备”添置提上日程。眼下，在市区各大手机、电脑专卖店内，学生顾客数量显著增多。宝龙广场苹果授权专营店工作人员告诉记者，近期到店的学生群体明显增加，不少人在高考前几天就已预订手机，考试一结束便前来提货。

“考后经济”升温，既为商家带来了商机，也为消费市场增添了活力。不过，考生及家长在享受消费乐趣时，也要结合自身实际，理性规划，切勿盲目跟风、过度消费。

文化和自然遗产日

## 600名毅行爱好者重走霞客古道

记者 姜一峰

**导报讯** 6月14日是我国文化和自然遗产日。当天，600余名户外爱好者齐聚兰溪六洞山风景区，以重走霞客古道的方式庆祝这一节日，倡导全社会共同关注和保护文化遗产与自然生态。

当天上午8时30分，参与者在热身活动后从六洞山风景区广场出发，途经栖真寺、环浙步道兰溪段、高眉古村，最终沿灵洞森林公园绿道返回起点，全程约8公里。金华市登山协会负责人马庆宏表示，这一路线经过精心设计，既能让参与者领略自然之美，又能感受兰溪深厚的人文底蕴。全程难度适中，适合各个年龄段的户外爱好者。

据介绍，作为著名的避暑胜地，六洞山景区年平均气温保持在13℃至17℃之间，以其独特的喀斯特地貌和完好的生态系统著称，拥有丰富的文化遗产。“早就听说兰溪风景秀丽，走了霞客古道，古树清幽，溪水潺潺，果真是人杰地灵。”参与活动的仗剑户外团队队长吕红慧说，“重走霞客古道，不仅是在丈量土地，更是在传承历史。”

市文旅局相关负责人表示，文化与自然的保护，需要每个人参与。希望通过这次活动，唤起更多人对遗产保护的重视。只有保护好这些珍贵的资源，才能让子孙后代继续享受大自然的馈赠。

## 梅雨未歇高温起 本周将迎“湿热”夹击

记者 姜一峰

**导报讯** 昨天，随着“蝴蝶”残余影响减弱，兰溪雨渐止转阴到多云。根据最新气象资料分析，梅雨季的雨水与节节攀升的高温，将联手接管本周兰溪的天气舞台。市民需注意防暑降温，谨防“梅雨闷”与“盛夏热”双重夹击。

据悉，入梅以来(6日20时至16日08时)，全市面雨量162.9毫米，为常年梅汛期雨量(388.2毫米)的58%，单站累计雨量最大为黄店镇芝堰站的288.8毫米。随着今年第一号台风“蝴蝶”的影响结束，未来几天将出现“梅中有伏”天气，也就是梅汛期副高短暂加强，导致温度偏高的现象。17日至21日，兰溪处在副高边缘，以多云天气为主，午后局部地区需警惕“突袭”的雷阵雨。

雨水缠绵，暑热更盛。据市气象台发布的天气预报显示，今天起至21日，兰溪最高气温将升至35℃至36℃，最低气温则稳定在24℃至26℃。23日前后，随着副高南退，梅雨带有所南压，预计将有次系统性的降雨过程。

俗话说，“不到夏至不热”。6月21日将迎来二十四节气的夏至，这意味着盛夏即将开启，炙热感已扑面而来。

## 应急演练

昨天，浙江德联物流有限公司和兰溪市风登货物运输有限公司联合开展道路运输安全事故应急演练。

演练模拟一辆危化车与一辆民爆车发生追尾事故，导致被追尾的危化车上一个液氨气瓶破损泄漏，跟在后面的民爆车押运员受伤昏迷，车辆严重受损。

“事故”发生后，各参演单位按照预定的应急预案展开救援行动，进一步提升了各单位应对突发事件的能力和水平，增强了企业员工的安全意识和应急技能，促进了企业安全水平的稳步提升。 记者 徐填 摄



## 行知学子足不出校门品地道小吃

记者 蒋宇欣

**导报讯** 连日来，金华市“百县千碗”进校园活动在浙江师范大学行知学院如火如荼地开展，搭建起校地美食推广的桥梁，为大学生带来了一场舌尖上的盛宴。

煎锅腾起的热气中，十余个摊位依次排开：现包现煎的鸡子馓“滋滋”作响，老师傅的铁铲翻动利落；石臼里的麻糍被木槌砸得软糯，再裹上芝麻糖。现场还有杨梅鲜果、杨梅汁、杨梅果丹球等系列农副产品。

“终于不用攒着周末坐车出去觅食了。”台州姑娘吴译心端着刚咬开的

肉沉子，鸡蛋里裹着鲜嫩的肉馅儿，咬一口汤汁在嘴里“爆”开，“以前刷到美食博主拍的肉沉子，馋得我直咽口水。今天在食堂门口就吃到了现煮的，这口鲜啊，够我发三条朋友圈。”她边说边举起手机，镜头里除了碗里的的美食，还有身后排着长队的同学。

在鸡子馓摊前，林连子师傅额头挂着汗珠，手里的面团子却揉得飞快：“去年头一回进校园，一天800多个馓愣是不够卖！晚上饭点的时候，排起了长龙。今天我特意多带面粉、鸡蛋，徒弟们也提前来帮忙，就怕让孩子们等太久。”说话间，又一个刚出炉的鸡子馓被装进纸碗，递到了学生手里。

除了舌尖上的满足，活动中的“小心思”更添温情。趣味转盘前围了一圈人，“叮”一声指针停下，“戏味宝宝”文创产品、景区门票优惠券便被攥进手心。

“我们总说‘因为一道菜记下一座城’。趁毕业季，我们组织了十几家兰溪特色美食商户到大学校园，开展为期三天的集中展销，推广兰溪美食。此外，还在多所高校食堂里设了鸡子馓、肉沉子、牛肉面等固定档口，让更多师生认识和品尝兰溪美食。”兰溪市美食发展中心党组成员、副主任黄常清表示，接下来，该中心将积极开展进机场、机关食堂、高校等美食九进工程，弘扬美食文化，引导美食产业创新创业。

## 信息广场

小小的投入 大大的收获 您不妨一试

本栏目设房产信息、车源信息、旧货调剂、供求招商、招聘求职、教育培训、商务资讯、家政服务、婚介交友、订座送餐、便民热线、娱乐快讯、美容健康、旅游指南等内容。

刊登热线:88899671

### 公告声明

声明:银行开户许可证壹份,核准号:J3386002477502,遗失作废。兰溪市启程公益社会工作服务中心

您好! 周一至周五 8:30到17:30 随时为您服务

这里是兰溪市融媒体中心

如果需要刊登广告

请拨打 0579 88899671

广告发布平台: 报纸、电视、广播、新媒体

E:lxljdb@126.com

## 兰溪市公共租赁住房申请对象审核公示

[2025]11号

根据《兰溪市公共租赁住房保障管理办法》《兰溪市公共租赁住房保障管理实施细则》的相关规定,经初审,下列人员基本符合兰溪市公共租赁住房保障资格,现予以公示,接受社会监督,公示期为5个工作日。

1.社会各界和广大市民对下列人员有异议或认为不符合《兰溪市公共租赁住房保障管理办法》《兰溪市公共租赁住房保障管理实施细则》规定的,欢迎通过信函、电话或来访的方式向住房保障部门如实反映。

序号	社区	申请人姓名	保障方式	序号	社区	申请人姓名	保障方式
1	金钟岭	陈月婷	租赁补贴	3	枣树	章美仙	租赁补贴
2	兰荫	毛晓雯	租赁补贴	4	竹园	钱涛	租赁补贴

举报电话:89011966、88899260

兰溪市房地产管理处  
2025年6月16日